

520

# 婚姻登记处又爆了！

## 宁波1505对新人昨登记结婚



拍照留念



蒙眼喂橘



宣读誓词

记者 崔引 摄

“今天是个好日子啊，我们提早半个月就在网上预约好了！”

“520多好记，以后再也不怕老婆考结婚纪念日了！”

“妈妈们要看黄道吉日，我说留着摆酒席用吧；领证是咱们小两口的事儿，就我们自己决定了。”……

520（谐音“我爱你”）到了，你有没有闻到空气里满溢的幸福味道？按照“江湖惯例”，这个时候的婚姻登记处应该又爆棚了。记者从市民政局了解到，截至20日17:00，全市登记结婚人数为1505对。这一数字，差不多是平时的六七倍。

现场

### 镇海首次举行集体颁证仪式 庄重有趣就像一个“派对”

一大早，记者来到了镇海区婚姻登记处，今年这里和北仑都首次推出了集体颁证仪式。

8点还不到，婚登处门口已经坐了十来对年轻人静静等待。一对从中学时就恋爱的准新人手牵着手，对记者说他们知道5月20日结婚的人多，所以特地赶早一些，“过会儿还好去上班。”婚登大厅的热度不断在升温，新人们来来往往、穿着红马甲的满天星志愿者们也忙里忙外，带领新人们做婚前体检。

9点，随着《婚礼进行曲》的音乐声响起，十对新入列队参加了婚姻登记处为他们特地举办的集体颁证仪式。颁证员是镇海区民政局局长曹慧云，她引导新人们宣读起了《结婚誓词》并依次向大家颁发结婚证。“希望你们都能牢记今天的结婚誓言，努力经营各自的幸福家庭生活。”

领了证，大家都很开心，镇海民政局请过来的专业司仪组织新人们玩起了小游戏。男生下蹲，女生蒙住双眼，剥橘子给男生吃。谁的速度最快，就有一份婚礼酒

宴的礼服免租金礼券。

这个活儿有不小的难度，女生不仅要拼手速，还得考验蒙眼“喂”橘子的技巧。可为了获得这份幸运，男生们都鼓足了劲吃橘子，囫囵吞下来不及细嚼。最快的速度，竟然只花了17秒，一个巴掌大的“丑八怪”橘子就被消灭！

“集体颁证很有仪式感，后面的活动也很有趣，就像参加‘派对’，通过做游戏明白夫妻之间要互相配合体谅。”今年27岁的小王没能拿到名次，丝毫没有懊恼。

市民政局社会事务处相关负责人说，近年来随着生活水平的提高和社会环境的快速变化，婚姻家庭领域出现了一些婚礼铺张浪费、闪婚闪离、家庭责任感缺失等与中华民族传统美德背道而驰的现象。镇海、北仑区利用“520”结婚登记高峰等时间节点，举行文明节俭的婚礼颁证活动，就是为了引导新人们树立正确的人生观、婚姻观，引领婚俗新风尚，更好地满足新人对新时代婚姻文化、文明时尚的需求。

调查

### 新人“主流”年龄差是几岁？

520当天上午，仅仅半天时间，在镇海区婚姻登记处登记结婚的就有60对新人，这个数字快接近去年520当日全天的结婚办理量了，让工作人员大呼意外！

以这60位新婚夫妻为样本，婚登处对新人年龄段、年龄差、初婚再婚复婚等年龄分别做了一个小小的调查。结果显示，有39对新人的年龄在30周岁以下，占比约为65%，这和记者现场观察到的新人大多是90后形成映照。

你知道男女双方的“主流”年龄差是多少岁吗？数据显示，男女双方年龄差距在1-4岁的占了55%，随后分别是5-9岁和同岁。

在男女双方的结婚年龄方面，初婚者平均下来男方在27岁左右，女方约为25.5岁；再婚者的平均年龄，男女双方分别在35岁和31.5岁；复婚者的平均年龄则又有所推迟，男女双方分别是38岁和36岁。

### 全市结婚人数最多的是这一天！

“平日全市的婚登量一般在200对到250对，遇到好日子井喷也是正常的。”市民政局社会事务处相关负责人介绍说，现在一个越来越普遍的现象是，比起老一辈们青睐的传统黄道吉日，年轻人更喜欢那些包含“数字密码”的好日子。

一位在婚登中心服务多年的工作人员说，那些受年轻人钟爱的“数字潮日”，比如520、1314，在结婚登记日的选择上越来越吃香，甚至像1111、2222这样的日子，也掀起过一阵热潮。

据记者了解，2011年11月11日这个所谓“超级光棍节”，全市有2326对新人登记结婚，这一数字比2008年8月8日的“奥运婚”和2009年9月9日的“长长久久婚”都要多。

但这一纪录很快被2012年的12月12日刷新了。当天，全市2451对新人结婚，创下当时的单日结婚登记量新高。

到了2013年1月4日“爱你一生一世”，全市各婚姻登记机构一共为3221对新人办理了结婚登记手续，再次刷新本市单日婚登量纪录。至今，宁波的全市单日婚登量纪录仍由它保持着。

### 感情才是婚姻的基石 别急着赶日子结婚

抢“好日子”结婚，是否比那些在普通日子登记的夫妻更恩爱，更能白头到老？事实并非如此。同样是在镇海区民政局，2011年的一份报告称，“好日子”结婚的夫妻离婚率为平日的4倍。

“现在结婚的年轻人更容易受网络潮流的影响。”婚

登中心工作人员建议，其实大可不必为了赶“好日子”而匆忙结婚。只要感情发展成熟，选一个双方都方便的日期登记，不仅能够降低时间成本，更重要的是可为将来的幸福生活做好充足准备。

记者 滕华 通讯员 楼莹 潘园园

忠告

